

Tacuarembó acoge gentilmente al viajero que busca el contacto con sus hombres

Carlos B. Suárez, Presidente de la Junta, compromete su esfuerzo y su influencia en la contribución municipal para la realización del Campeonato Nacional de Basket - Ball de 1928

Paso de los Toros — sede del Campeonato Nacional — necesita el apoyo que las autoridades municipales pueden y deben brindarle



ECOS

AÑO I

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

N.º 14

APARECE LOS JUEVES --- Paso de los Toros, Junio 24 de 1937

El veranillo de San Juan sacude polvo en el camino y abrillanta las lejanías: Pesadez de ambiente que poco a poco el fresco que la velocidad de la locomotora imprime a los coches, disipa en la amena charla del compañero que, viajero incorregible, nos ha visto en algún lado sin poder precisar en cuál, entreteniéndonos con el tema del tiempo caluroso y la se quía reinante. Corren los kilómetros a nuestro paso, el horizonte se agranda: los lejanos puntos luminosos muestran su opacidad al acercarnos: las formas pequeñas se agigantan. Y Cardoso se pierde tras el convoy, mientras el gesto amigo de Pascualito Tamásco nos recuerda la apuesta que hicieron y que DEBERÁ PAGAR A SU TIEMPO.

Y se asoma al paso de la locomotora la simpática silueta de ACHAR donde él Escribano Horacio Correa nos trae las reminiscencias del pueblo aquel de todos los recuerdos: SAN GREGORIO DE POLANCO. Y pasa PAMPA con el ondear de las manos del Bebe Alonso y PIEDRA SOLA con el recuerdo de Saralegui, y TAMBORES con las primeras estribaciones de la incomparable sierra que en

VALLE EDÉN transporta al viajero a un país de ensueño.

¡VALLE EDÉN! Sonrisa de la Naturaleza. ¡VALLE EDÉN! turismo ideal para los ajetreados del diario vivir.

¡VALLE EDÉN! agreste se rraíua por donde serpentea el coche que nos lleva mientras los últimos rayos de sol blanquean aún más los acantilados de la huela profunda del progreso. Y pasan las crestas cortadas por la vegetación abundante, y las cuchillas se suceden como superficie de mar agitado y va en las últimas suaves colinas aparece la vega dilatada, los montes magníficos que se adelantan a recibir al viajero: ¡TACUAREMBÓ!

**

Inesperadamente una rueda de café nos dió oportunidad de hablar con el Presidente de la Junta el Mayor Suárez y, como es natural, hablamos de la misión oficial que llevábamos a la capital del Departamento. El Mayor Suárez gesto de amigo en la conversación protocolar - se mostró interesadísimo por que hicieron los trámites correspondientes y casi textualmente nos dijo:

DE LA JUNTA EL PEDIDO DE UDS. YO ME ENCARGARÉ DEL EXITO.

Paso de los Toros tiene, pues, en Carlos B. Suárez un brazo poderoso para que no nos veamos defraudados en nuestras esperanzas.

Por otra parte el Intendente Don Francisco Segovia lo conocemos amigo de esta región, lo sabemos conocedor perfecto de nuestras necesidades, y en esta emergencia, estamos seguros, de verlo animado por que el CAMPEONATO NACIONAL DE BASKET BALL sea lo que debe ser: UNA JUSTA DEPORTIVA NACIONAL en un marco digno de Paso de los Toros y del Departamento cuya Intendencia desenfrena.

EL CLUB ATLÉTICO HURUS, entidad organizadora, tiene experiencia de los Campeonatos a que ha concurrido: San José y Florida: en aquel como dirigente de plantel de jugadores y en éste como entidad representativa de la Liga Regional.

Llega pues, con un baúl de experiencia a ser organizador. Esta misma experiencia nos dice que en todos los Campeonatos

DIRECTOR
DR. ENRIQUE LLUCH

Redactor Responsable
JOSE MARÍA BARRETO

ADMINISTRADORES
RICARDO DEL CASTILLO Y
CONRADOGONZALEZ

TARIFA DE AVISOS

Suscripción mensual	\$ 0.30
1 public.	4 public.
1 página	\$ 8.00
1/2 id.	€ 5.00
1/4 id.	€ 3.00
1/8 id.	€ 2.00
	€ 24.00
	€ 16.00
	€ 10.00
	€ 6.80

Este periódico se edita en los Talleres Gráficos de LA VOZ DE LA VILLA

el apoyo oficial ha sido amplio, generoso, tal como corresponde a la importancia de Certámenes nacionales.

Florida cuenta con un Estadio magnífico, como decíamos en nuestro número anterior, gracias a que la Intendencia—REALIDAD DE PROGRESO—contribuyó con quince mil pesos y el posible DEFICIT (no existió en el Balance final) que pudiera arrojar en Campeonato.

Basados pues, en las

experiencias efectivas nos vamos a entregar a la organización del CAMPEONATOS DE BASKET BALL DE LAS LIGAS DEL INTERIOR.

Con la imaginación ya venimos tremolar al viento las banderas amigas de Florida - Canelones - Maldonado - San José - Minas - Soriano - Colonia - Río - Negro - Flores - Salto - Paysandú - Artigas y junto a ellas los colores lugareños: la amarilla y azul de NUESTRO HORUS.

El Campeonato de Atletismo organizado en nuestra plaza de Deporte fué suspendido por el mal tiempo

Hemos recibido la comunicación que transcribimos del Director de la Plaza de Deporte

«Señor Director de «ECOS» Villa. Debido al tiempo reiaante fuerois suspendidas las fiestas a efectuarse el domingo próximo pasado llevándose a cabo el día sábado 20 a la hora 14. Aprovecho la oportunidad

para saludar a Vd. S. S. S.
E. AYERRA

Señor Comerciante
Avise en ECOS y ganará dinero

Cocinas económicas

Hemos recibido una partida de cocinas económicas, que ofrecemos a precios que ya no se verán más, dada la suba continuada de la materia prima. No pierda tiempo, pues se trata de un pequeño lote. — DEL CASTILLO y Cía.

Partidos fijados para el domingo 27

PRIMERA DIVISION

Ferrocarril v. Nacional. — Juez: Sr. Domingo Buttiglione. — (Hora 13)

Peñarol v. Oriental. — Juez: Sr. E. Berois. — (Hora 15)

SEGUNDA DIVISION

Huracán v. Colón. — Juez: a designarse. — Parque Oficial. — (Hora 9 y 30)

Nacional v. Libertad. — Juez: a designarse. — Fiel: Ferrocarril. — (Hora 9 y 30)

Sub Comisión Municipal de Desocupación y Distribución del Trabajo

AVISO IMPORTANTE

La Sub Comisión Municipal de Desocupación y Distribución al Trabajo AVISA a todos los OBREROS ACTUALMENTE DESOCUPADOS a que de INMEDIATO se REINSCRIBAN en el Registro respectivo en las OFICINAS DE LA JUNTA LOCAL durante las horas hábiles de 13 y 30 a 17 y 30 a fin de estar en condiciones de poder nuevamente trabajar en las OBRAS DE LA ZONA.

SE HACE NOTAR A TODOS que esta nueva inscripción es NECESARIA a fin de tenerlos en cuenta y ser contados en los sorteos que se efectuarán en breve.

OBRERO: COMUNIQUE A SUS COMPAÑEROS ESTA NUEVA ORDENANZA A FIN DE QUE TODOS LA CONOZCAN. AUN CUANDO UD. ESTE YA INSCRIPTO VUELVA NUEVAMENTE A HACERLO.

Sebastián J. Nadal.

Pte. de la Sub Comisión Municipal.

Novedades bailables
Métodos de solfeo
Composiciones clásicas
Instrumentos musicales
Cuerdas «Pirastro»
Etc. etc.

NOVEDADES RECIBIDAS

CONFIDENCIA, TANGO
NO ME IMPORTA, TANGO
RUMOR PRIMAVERAL, VALS CRIOLLO
TANGO DE MARILÚ
SERENATA, TANGO CANCIÓN

DEL CASTILLO y Cía.

AGENTES DEL
PALACIO DE LA MÚSICA

A los señores suscriptores:

Sé les ruega cooperar en el mejoramiento de ECOS, haciendo que el cobrador se vea facilitado en su tarea con la buena disposición del señor abonado para hacer efectiva su mensualidad.

LA ADMINISTRACIÓN

El Ministerio de Salud Pública ha destinado una Ambulancia para nuestro Centro de Salud Pública

TEXTO DEL TELEGRAMA A LA COMISIÓN PRO - AMBULANCIA

De acuerdo deseos de Vds. entrevisté Presidente República y Ministerio de Salud Pública obteniendo resolución favorable. Atentamente:

Ing. Bernardo Kayel
Presidente UTE.

Insistiendo sobre el apoyo popular a las reuniones de carácter nacional

En nuestro número anterior hacíamos algunos comentarios recalando la necesidad que existe del apoyo popular y oficial a las competiciones deportivas que signifiquen un hecho trascendental en la vida de la localidad y del departamento.

Hoy y con ciertos hechos que nos servirán de base para nuestras consideraciones, entraremos a juzgar la posición del comercio local, en particular.

Es indudable y los hechos recientes nos lo han demostrado que nuestro comercio peca de indiferente para todo aquello que pudiera significar una ba-

se segura en la realización de actos eminentemente populares.

Cuando se trata de festejos para el pueblo pero que en realidad el mayor provecho lo obtiene el comercio, haciendo grandísimas excepciones todo nuestro ambiente comercial aparece negando o retaceando su apoyo a las comisiones que tiene sobre sí la responsabilidad de organizar esas fiestas.

Es necesario que nuestros comerciantes y en especialidad el gremio aquel que bien sabe es el verdadero beneficiado, no niegue su apoyo y que este sea en relación directa con los beneficios que le va a

dejar la realización de esos actos.

Es pensando en la realización del próximo Campeonato Nacional de Basket Ball en Paso de los Toros, que hacemos estas consideraciones y abrigamos las esperanzas que llegado el momento de solicitar las colaboraciones estas sean efectivas y razonables.

Sabemos muy bien que en otras épocas, la Liga de Foot - ball por ejemplo, obtuvo cierto apoyo del ambiente comercial para traer equipos foráneos; y comparando lo que significa ese hecho con el que se reunan en ésta los re-

presentativos de varios departamentos al mismo tiempo que la innumerable barra de partidarios que siempre acompañan a sus favoritos, reunión que no será nunca menor a una semana, es lógico presumir quienes son los verdaderos beneficiados en estas reuniones.

Es a ellos pues, a esos verdaderamente gananciosos de todas estas reuniones que producen esferencia en nuestro pueblo hacia quienes van nuestras consideraciones y nuestro llamado del apoyo que están en la obligación moral de otorgar.

Dr. Carlos M. Marabotto
MEDICO OCULISTA

CONTINUANDO SUS VISITAS BIMESTRALES
ATENDERÁ EN EL CONSULTORIO DEL

DOCTOR ENRIQUE LLUCH

Consulta próxima
VIERNES 3 DE JULIO
HORAS DE CONSULTAS: de 8 a 12 y de
13 a 16 horas

A NUESTROS LECTORES

La organización de un periódico en el período inicial requiere muchas desazones y muchos trabajos que poco a poco se subsanan. Nuestro servicio de distribución, del periódico en los días señalados ha acusado algunas deficiencias debidas a la dificultad de encontrar al REPARTIDOR CONSCIENTE de su trabajo, que no se engaño a sí mismo y a nosotros diciéndonos lo que no ha hecho.

Por eso pedimos disculpas a nuestros lectores y por cualquier deficiencia en el servicio comuníquelo a la Dirección ó Redacción de ECOS teléfonos 68 y 71.

¡Dios castiga sin látigo!

(Cuento)

La noche se aproximaba a galope tendido como si quisiera atropellar encorosamente los últimos y temibles rayos del sol otoñal.

Vamos, vamos guri e porquería, dejate de gomeriar al bardo y andá d' una vez a llenar los bebederos que están más secos que maíz deschalao y ya es hora que llegue la hacienda sedienta — dijo el capataz, con tono autoritario de comisario pueblino.

El muchacho enroscó cuidadosamente su gomería de horqueta de paraíso, único y amado objeto que tenía para sus escasos ratos de ocio en la estancia, y enderezó al potrero cercano donde pasteaba el petizo maceta. Le acomodó el recadito, lo cinchó lo más fuerte que pudo, dejando escapar un hondo suspiro por el esfuerzo realizado; trepó al lomo de aquel sin pisar en el estribo, con un salto ágil de garza espantada y ruimbeó hacia el pozo.

Próximo al brocal, enganchó la cadena en la argolla de la cincha y comenzó a baldear al trote corto que era lo más que daba su bicho, vieja y despeada cabaigadura.

La faena tenía mucho parecido con los trabajos forzados carceleros, por su monotonía interminable... Y, para matar el tiempo y el tedio, silbaba a ratos y, en otros, tarareaba la alegría mazurka que, invariablemente ejecutaba en el acordeón todas las noches el cocinero antes de acostarse.

De pronto, el chico alcanzó a divisar ahí nomás, a un par de metros, una tímida perdiz que, caminando presta con la cabeza escondida en el plumaje, serpenteaba entre la paja brava.

Instintivamente sacó del bolsillo de su raída bombacha la gomera; se descolgó del petizo; la cargó con un perdigón y con súbita rapidez le disparó un tiro. Diestro en el manejó de aquélla, dejó el ave tendida en el suelo contemplándola con su orgullo de pequeño tirador...

Mientras tanto, el petiso, imperturbable, había seguido su paso habitual, y aunque acostumbrado a dar la media vuelta en el mismo sitio, continuó su sobrepaso inopinadamente haciendo cimbrar la cadena, uno de cuyos eslabones, ya muy gastado por el largo ajetreo, cedió a la presión.

El balde, cargado hasta el tope, al hallarse libre de la sujeción, volvió a precipitarse al fondo del pozo dejando oír un «run run» lívianito pero que, paulatinamente, fué adquiriendo proporciones hasta convertirse en ruido ensordecedor.

El capataz, que estaba tomando mate, arrojó éste con violencia y se vino con el arriador en la mano, macullando imprecaciones.

—Mocoso e' porra...! Si no servís ni pa dir a ver quien viene...! Mirá bien lo qui has hecho!

El muchacho, avergonzado, quedó plantificado con la cabeza medio escondida en el pecho como la perdiz que acababa de matar... Pero al ver de soslayo que el capataz alzaba el látigo, furioso y amenazante, se repuso de

golpe y dijo:

—Cuidao! ¡No vaya a pegarme que usté no es mi padre!

—Eso es lo que tenés que agradecer, que no sea tu padre, porque de no, en lugar e castigarte, te rompía l'alma...

Y revoleando la larga trenza la descargó con todas sus fuerzas contra las piernas del muchacho, en la cuales se enredó como víbora alzada, haciéndose las sangrar despiadadamente.

—Aura, que has tenido tu merecido, caminá nomás p'al galpón.

Cuando llegó la hora de la comida, el muchacho no pudo probar bocado. Tenía la garganta cerrada por la congoja y la ira, y, retirándose de la rueda de los mensuales, tendió sus pilchas sobre el suelo y se dejó caer sobre ellas, arrubándose con el ponchito hasta cubrirse la cabeza...

En balde trató de conciliar el sueño... Los pensamientos burbujeaban en su cerebro como las mojarritas en el arroyuelo... Es cierto que estaba en «falta»; pero ésta no había sido tan grave como para que un hombre se ensañara con él en la forma brutal que lo hizo aquel desalmado...

CON LA MESMA DAGA

La otra tardecita en la puerta e mi ranchito, sentao, a lo lejos, no sé que miraba... cuando un redemente se jué haciendo escuro, trayendo la tarde una tormenta en anca...

De juro mandinga, le pégó a la noche, con la daga' el rayo un planchazo con ganas... Y se rajó el cielo, de arriba pa abajo igual que una sàndia!...

Cuasi enseguidita, la noche, con rabia, dió un rugido bárbaro que yenó las abras...

Empezó a caér agua... ¡pucha que yovía!... Yo dende la puerta veia caér el agua... Y no sé!.. mandinga me tentó de juro, que yo no querib' acordarme de nada!...

Y pensé que juera mejor pa mis penas qu' el pulso, mandinga, sin asco tantiara, y haciendo un servicio, me partiera al medio, con la misma daga!...

—Ahí nomás donde se abusó, debí vaciarle un ojo e' un gomerazo—discurría para sus adentros—ganas ni coraje no me hubieran faltao... Pero, ello, me habría valido la pérdida del conchavo. Además, ya me lo advirtió

tata cuando me trujo a l'estancia: «Ya está colocabo mi hijo... La vida es perra pa los pobres; tendrá que sufrir mucho hasta hacerse hombre; pero, sepa tener entereza, como su viejo; sepa aguantar cualquier chaparrón aunque le cale los huesos, y, hasta si quiere, cualesquiera injusticias que eso sí, con todo lo perra que es la vida, a la corta o a la larga suele dar la satisfacción de un desquite...!

El capataz tampoco podía agarrar el sueño. Aunque bastante desaprensivo en sus procedimientos, le recordaba algo la conciencia por haber sido tan hereje con una simple criatura...

Se levantó, hizo un poco de salmuera en un jarrón, sacudió al chico y, extendiéndoselo, le dijo, sin perder su modalidad autoritaria:

—Tomá, ponete esto pa que te aliviés...

El muchacho tomó el jarrón, hizo como que iba a curarse, pero lo dejó intacto a un costado de su improvisada cama. Luego se durmió con la inquietud de un cachilo que hubiera sido largamente perseguido por un ave de rapiña.

Al otro día, cuando se estaba vistiendo el capataz, medio oscuro todavía, se llevó por delante el asador y fué tan rudo el golpe que quedó sin poder mover una pierna.

—Juana perra con la suerte esta...! Che, guri, despertate y haceme un poco e salmuera.

El muchacho se irguió rápido y le alcanzó el mismo jarrón que le había dado el capataz la noche antes.

—Pero, ¿cómo...? ¿No la usaste anoche?

—No... —dijo despiadadamente el muchacho; —estava aguaitando que le sirviera pa usté... ¡Dios castiga sin látigo!

JORGE BARALDI.

Al margen de un comentarío nuestro

Recibimos y publicamos

San José Junio 10 de 1937.
Señor Director del Periódico «ECOS».

Dr. Don Enrique Lluch.
PASO DE LOS TÓROS.

Señor Director:

Rogamos a Vd. quiera dar publicidad de la nota que adjuntamos, en el periódico de su digna dirección.

Sin otro particular y agraciando desde ya su atención, nos es grato aprovechar esta oportunidad para saludar a Vd. con nuestra mayor consideración.

JUAN RAMÓN CRESPO.
Presidente.
LUIS ALBERTO VIVES.
Secretario.

San José Junio 10 de 1937.
Señor Director del periódico «ECOS».

Dr. Don Enrique Lluch.
PASO DE LOS TÓROS.
De nuestra más alta estimación:

Obra en poder de la Comisión Directiva del Club A. Argos, un ejemplar del periódico de su digna dirección de fecha 4 del cte. en el que se hace crónica del encuentro del Basket-Ball que oportunamente efectuaron representativos de esta entidad con el prestigioso Club Horus de esa localidad.

Al margen de la crónica de los encuentros, en suelto aparte, el cronista formula críticas al Sr. Alcides de María director técnico oficial de esta entidad e integrante de la delegación, críticas que han causado verdadera sorpresa en el seno de esta Directiva, primero por la manera personalísima que han sido hechas, ya que el señor De María es, en la calidad invocada, parte integrante del Argos, como los jugadores y los miembros de la Directiva, por lo que no puede juzgarse su labor sin afectar directamente a la institución y segundo, porque no es posible tacharse de incorrecto o de desvirtuado la finalidad de acercamiento y de amistad,

a criterios adoptados con respecto a los encuentros en sí de esa naturalza.

Una larga experiencia lograda a través de 10 años de vida activa de esta entidad nos ha llevado a la conclusión en que se llenan las verdaderas finalidades de estos cotejos cumpliendo en todo sentido y dentro de lo máximo posible, las disposiciones establecidas para el juego del basket-ball, porque de esa manera, los encuentros quedan bajo el amparo de aquellas, que imponen un desarrollo normal y no dan lugar a posteriores dudas, puerta abierta siempre a resquemores que quedan latentes y que, entonces sí, sirven de cuña para la negación de aquel principio de acercamiento. Esa es la posición del Argos a ese respecto, la de garantizar por la vía de las reglamentaciones, comunes a todos, que dan iguales derechos, los encuentros, sin que por ello se haga olvido de la misión fraterna que hay en dichos encuentros y que se establece, dentro de la cancha, no con violación de aquellos principios, o con las tolerancias al margen de los reglamentos, sino con la norma del mutuo respeto, y de la caballería en el juego. Y en este último sentido el encuentro con el Horus fué inobjetable.

Por otra parte y partiendo de esa base, el cronista debió tener presente cuan delicada es la misión de los directores técnicos, a cuyo cargo está la responsabilidad directa de la actuación de sus dirigidos y de ahí que, si el Sr. De María hizo críptico en la pelota, por ejemplo, a su entender no reglamentaria, cumplió con su deber honestamente. Pero no se llegó en ese caso, al extremo que se narra en dicha crónica, en la que dicho sea de paso se encierra un fondo un tanto agresivo, al que no se puede llegar si se tiene presente que con esto se puede causar lesión y menos aún se puede ir a ella, sin un verdadero examen imparcial de los costos, teniendo en cuenta los fundamentos fundamentales de aquellas actitudes.

No se llegó a tanto, decíamos, porque se jugaron ambos encuentros con la pelota del Argos y del Horus medio tiempo cada una por encuentro, sin que se creara ninguna situación de violencia, de ninguna parte como se desprende del suelto que motivó esta aclaración.

Y hacemos ésta, Sr. Director, no porque el señor De María como parte integrante de esta entidad, necesite de nuestra defensa, ya que tiene suficiente credenciales propias, en el terreno deportivo que lo ponen al amparo de tal situación, sino que por principio no podemos dejar pasar en silencio una cuestión que nos toca de cerca y más aun cuando de ella puedan derivarse como se derivan sugerencias que el ánimo de esta entidad y el de la delegación que concurren a esa localidad no puedan tolerar, ya que apareceríamos cohaciando en aras de un afán desmedido de victorias, que nunca han sido el «pivote» de nuestra aspiración y de nuestros afanes, y más aún, frente a deportistas que como los que integran el Club Horus merecen en la estima y en la consideración, el abierto afecto que siempre nos ha merecido la juventud y los deportistas del interior. Sin otro particular, saludamos a Vd. muy atte.

JUAN RAMÓN CRESPO.
Presidente.
LUIS ALBERTO VIVES.
Secretario-ad-hoc.

Cumplidos los deseos de la Directiva del Club Argos, corresponde ahora al cronista aclarar su posición frente al suelto de marras.

Primero: el hecho de que dicho suelto no fuese incluido en el comentario de dicho partido, sino que de expreso fué hecho aparte, significa que nada debe

objetarse en lo que al club en sí pueda tocar, pues ya saben los deportistas maragatos el cariño y respeto que se los profesa en esta Villa. Solo existió en el espíritu del cronista, hacer resaltar unas actitudes del señor De María que poco honor le hicieron, y que si no se comentó en esos precisos momentos, fué para que la delegación del Argos no se sintiese rozada en lo más mínimo, pues de ella solo comentarios elogiosos caben.

Así planteadas las cosas y habiendo sido siempre nuestro deseo el haber dejado con aquel comentario liquidado el asunto, solo nos toca ratificar nuestras apreciaciones, y que no son producto de ningún apasionamiento, rogando a la Comisión del Club Argos no sentirse rozada en nada frente a estas publicaciones que no son hechas por otra parte con ningún espíritu de agresividad, si no más bien de verdadera desilusión para nosotros, que conocemos al señor De María, y quién nos sorprendió profundamente con esas manifestaciones que se publicaron y con otras que aún siendo de poca importancia . . . molestan.

Segundo: Quisiéramos que el señor De María comprenda serenamente nuestra posición que nos obliga a hacer resaltar todo aquello que haya trascendido al pueblo, y que en aquel artículo, donde por otra parte no se decía nada más que la verdad, la purísima verdad de algunos hechos, nuestra crítica a sus actitudes no significaron más que la reacción frente a una sorpresa desagradable, y el sincero deseo de que reconociendo su injustificada vehemencia, en otra oportunidad, teniendo presente esta situación desagradable, piense . . . y se domine.

Para suscripciones y avisos llame por teléfono a los números 68 y 71 y se tomará

afrente de su pedido

Sociales

A cargo de la «DAMA DE NEGRO».

PERFIL

Es alta, elegante, morena, de hermosa cabellera y de expresivos ojos negros.

Que a su belleza el exquisito trato, haciéndola merecedora de las más frases simpatías, viste de negro y tiene un novio que trabaja en una repartición del estado.

Vive en la calle que lleva el nombre de una ciudad que hace poco estuvieron de grandes festejos.

FLECHAZOS

Volvieron las obscuras golondrinas? le pregunto yo a la simpática rubia C. A.

¿Será posible que lo que en un principio aparentó ser indiferencia, hoy se vea trocado en la antítesis de ésta?

La ruptura del compromiso de una conocida pareja, ha causado gran sensación, pero creo que hay esperanzas, de que el enojo sea pasajero y se arregle todo.

¿Es que se llegarán a encontrar los claros ojos de una simpática chica con

«Cartas de Amor»

Junio de 1937.

B:

¡Cómo te recordé estos días pasados cuando no podía verte! Tu imagen me siguió a todos lados; tu silueta pequeña y cordial fué la visión de gloria en la Cumbres de las sierras donde se besaban los pájaros en el eterno idilio de los montes; tu carita risueña la ví reflejarse en la limpidez azulada del arroyito rumoroso que se despeñaba por los barrancos de las incomparables serranías. Y soñé con la dicha de llevarte por los parajes nativos donde dejé un girón de mi alma; de caminar juntos por los estrechos pasajes de las sierras donde viborean las sendas y el horizonte se estrecha ante el muro natural del acantilado serrano! Ya, otra vez con la suerte de verte y hablar Contigo me entregó a la vida pueblerina con la misma alegría con que siempre viste que volvía del largo viaje....

LIFE.

los negros ojos de un joven forastero?

ILUSIONES DE LA VIEJA

Mi hija no tendrá novio mientras esté estudiando.

GLOBOS

Yo nunca he tenido novio. Jamás te olvidaré

no salgo de paseo por pensar en él.

No tengo ningún compromiso.

MUSICALERÍAS

«PENSANDO EN TI VIVO» (Foxtrot)

Letra de I. C.

Música de: E. A.

«QUIERO QUE ME QUIERAS» (Vals)

Letra de: J. M. V.

Música de: C. A.

«CUANDO VENDRÁS» (Tango)

Letra y Música de: M. P.

«NO PUEDO QUERER» (Tango)

Letra y Música de: D. P.

RINCON AZUL

Como me lo mandaste decir por B... te espero el domingo en la calle «sarraní», no me escribas hasta que hablamos.

BLANCA NIEVE.

Por intermedio de esta página me dirijo a la simpática morena que el domingo al salir de la Iglesia me fué presentada por una de sus amiguitas para que me conteste su resolución.

«EL QUE VESTÍA DE AZUL».

N. de R.

La correspondencia para esta página diríjase a la «Dama de Negro» redacción «ECOS» adjuntando la suma de \$ 0.10 en estampillas.

MARIANA LAVIGNE DE BERTERBIDE

Ha caído rodeada del cariño y atención de sus hijos y familiares una figura patriarcal en nuestro pueblo. Doña Mariana era una de las viejas damas que siguió la evolución de nuestro pueblo con todo el cariño que se pueda tener al lugar en que retomó en sus hijos y evolucionó en su bienestar económico. Base de una familia apreciada sintetizada en la figura familiar de MIGUELITO BERTERBIDE presentamos a todos ellos nuestras condolencias.

Sr. Suscriptor:



Si usted no recibe con puntualidad el periódico pídale a la Dirección o a la Redacción de ECOS teléfono 68 y 71 y se le enviará de inmediato.

TRATAREMOS DE SUBSANAR TODA DEFICIENCIA.

DELMA

Ropa interior para hombre

Una prenda de vestir, que hace distinguido a quien la usa.

Solicítela a: Del Castillo y Cia

El serio problema del Paso Nivel de la calle 18 de Julio

Frente a los trastornos que ocasiona al pueblo no pediremos para su solución ningún imposible

Es necesario que el F. C. C. U. preste la debida atención

Nadie nos negará el perjuicio que a diario ocasiona tanto al tráfico de vehículos como de peatones, dicho paso nivel por el hecho de efectuarse mismo ahí, una serie interminable de maniobras frente a las cuales debe esperarse más del tiempo permitido por disposiciones municipales.

Comprendemos el gran

movimiento de trenes que existe en esta estación y comprendemos también que sería perder un tiempo lamentable solicitar del ferrocarril la solución de ese problema con la instalación de un puente o cosa similar.

No olvidamos tampoco, toda la gama de explicaciones que para esquivar esa solución nos daría el

F. C., y creemos que en muchas de ellas tendría sobrada razón; pero no por eso debe de dejar de ponerse la importancia de este problema que a más de ser molesto crea una gran incomodidad al peatón, tanto en verano como en invierno, frente a la necesidad de permanecer interminables minutos soportando sin reparo alguno las inclemencias del tiempo.

Volvemos a repetir, no solicitaremos para su solución ni un puente ni un túnel, cosas que encontramos aún impracticables, pero en cambio vamos a pedir y en ello no escatimaremos esfuerzos, que las autoridades del Ferrocarril contemplando los intereses de la localidad y con el fin de hacer menos intensas las molestias por las maniobras que se realizan, solucione este problema llevando las vías de maniobras más hacia afuera de dicho paso nivel.

En esta forma se descongestionará bastante esta parte de vía que se ve en todo momento absorbida por las maniobras, las molestias al tráfico serán menores, y el ferrocarril con poco gasto habrá solucionado un problema que muchas críticas le ha costado y costará.

Edicto de Matrimonio

En Paso de los Toros y el día 19 del mes de Junio del año mil novecientos treinta y siete a las 11 de la mañana. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio DON MIGUEL MARÍA GRAJALLES y DOÑA ATILANA LIBRÁN.

En fe de lo cual intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y publicado en el periódico «ECOS» por espacio de ocho días, como lo manda la ley.

JUAN JOSÉ DE PALEJEA,
Oficial del Estado Civil.

Se acerca el invierno

Y usted debe prevenirse contra los fríos

Tenga en cuenta que la casa

Del Castillo y Cía.

le ofrece sobretodos y gabardinas de excelente material, óptima confección y variados gustos, desde la suma de **\$ 38.00 A 45.00**.

Apresúrese a encargar el suyo no corra el riesgo de que los fríos lo encuentren desprevenido.

Necesita auto de alquiler

Llame por teléfono
al Café CENTRAL

Benito Nogueira

Terrenos y casitas a plazos y al contado

A PRECIOS DE GRAN CONVENIENCIA EN ESTOS MOMENTOS Y DE EXTRAORDINARIA PICHINCHA DENTRO DE BREVÍSIMO PLAZO. SOLICÍTENOS UNA LISTA CON LA DESCRIPCIÓN Y PRECIO DE LAS PROPIEDADES QUE VENDEMOS.

DEL CASTILLO & CIA.

“Cronista”, de La Voz del Pueblo, presenta las características de la forma grave de la congestión cerebral



INSOMNIO. AGITACION. DELIRIO

Ese dechado de perfecciones que se firma «Cronista» y que *cujo* sea el mismo a quien contesté y que se firmaba «R», o si salió de personero, nada ha dicho, es una verdadera joya para el periodismo departamental.

El representante de todo un pueblo muy superior al nuestro en cultura y otras yerbas (según sus propias teorías), dice que el periódico Ecos, por boca del que suscribe y a quien trata de caballero y gentil colaborador (¡asombráos, caros lectores!!) «vomitó» un articulo lejo etc. etc.

Y bien este «CRONISTA» está enfermo, muy enfermo.

Su congestión cerebral, cuya causa no me corresponde investigar, lo lleva al insomnio producto del cual es su articulito, de fraseo galano y conceptos elogiosos. Su congestión cerebral es tan pronunciada y alarmante que le produce esa agitación característica, agitación que se trasluye en sus comentarios y que abserviéndole por completo, lo sobreexcita y lo lleva a un delirio, verdaderamente digno de consideración.

Pobre colega!

Solo así se comprende que a mis respetuosas frases, velada indicación a seguir una polémica serena, nos conteste con esos disparates un poquito agresivos, que hasta podríamos decir que ruborizarían a un canillita puesto a cronista.

¡No amigo, no! Seréñese.

Yo veo que está Ud. enfermo, sino, como iba a caer en contradicciones e iba a iniciar con un articulito, exageradito, esta exhibición de valores personales.

Su insomnio y agitación lo llevan al olvido que en

su primer comentario, trató con esa característica muy suya, de «tipo» a aquella única persona que fué a esperar a la delegación deportiva. Hoy trata a ese señor de «todo un caballero».

O yo no comprendo sus escritos ó es Ud. la contradicción viviente.

Además yo le decía que en tocante a desatenciones le daba toda la razón. ¡A que insistir pnes y a qué juzgar a todo un pueblo por los pecados de una Liga de foot ball que olvidó sus compromisos contraídos!

Veo que solo su intención de continuar es de mostrarnos su florido léxico, que no sale de «tipo» y «sujeto». Algo se aprende, amigo.

Además es Ud. exagerado y cae nuevamente en lo ridículo y censurable al querer catalogar a todo un pueblo por lo que pudo haber expresado el «numeroso» público que comprobó la «gran victoria moral y deportiva» de Nacinal; y digo «numeroso», porque veinte personas son unas cuántas.. ya, ya!!!

Como le decía al principio perdonó toda su desbordada velletería, por que creo no esté en buenas condiciones después de tanto sufrir. Además su forma de escribir nos sugiere un jovencito algo impulsivo y con ciertos conocimientos, tal vez liceales, que no pierde oportunidad de hacer conocer.

Lástima que en el plan viejo no existía la clase de Cultura y Moral Social!!

Si su delirio le permite le ruego que lo antes posible nos publique un resumen de las últimas actividades futbolísticas entre Tacuarembó y Paso de los Toros, porque aunque no

sufro de «amnesia» (lo fe hlicito por sus conocimientos), ni tengo «empolvados» los rincones de mi memoria» (muy bien por lo gráfico), le dejo a Ud. ese honor para que a sí mismo se convenza de que **ESO** de la totalidad de los triunfos de nuestros «papás», es un nuevo delirio suyo.

Vd. mi perfecto «Cronista» (ex «R»), no debe confundir la realidad de las cosas.

Nosotros los Isabelinos tenemos el espíritu locista muy adentro de nuestro corazón, y es ello una aspiración muy lógica y muy respetable. Con él no perseguimos ningún beneficio personal, sino un engrandecimiento para este rincón de la patria, y hasta él irán siempre nuestras más honestas energías, nuestras más altas y nobles aspiraciones, ya que con ese fin ni molestanos ni perjudicamos a nadie.

Así que Vds. los «padres» nuestros no deben acordarse tanto y tan inconsistentemente de nosotros ni de nuestras aspiraciones, pues queriéndolas desviar como Vd. pretende, poco honor se hacen. Si nuestra conducta que tiene por fin nuestra mejora colectiva y nuestro progreso regional, le pica.. pues, rásquese Vd.

Así que escriba o no escrita en el agua, machaque o no machaque sobre hierro frío la última palabra estará siempre en estas columnas.

Ahora para terminar, y como apesar de todo tengo clara pena por su mal, siga mi humilde consejo. Mientras no haga consulta MÉDICA, como primeras medidas está juzicado colocarse hielo en la cabeza, sinapismos o baños calientes a los pies y tome pur-

gante. Quien sabe si no es todavía todo eso causado por las célebres bananas, y cuando esté mejorcito y no tenga más esos malos síntomas, sereno, bien educado, y hasta amable.. conteste si gusta.

R. R.

Al Pueblo

Se invita al vecindario de la Villa, hombres y mujeres, nacionales y extranjeros, que simpaticen con la idea de realizar gestiones ante los miembros del Poder Legislativo tendientes a obtener la rápida sanción del proyecto que consagra autonomía municipal de Paso de los Toros, para la reunión que se realizará el viernes 25 del corriente, a las 19 horas, en el salón de actos de la Junta Local.

Paso de los Toros, Junio de 1937.

Juan B Larraburo, Rosario Izquierdo, Omar Odriozola, Camilo A Corbo, Juan Carlos Nigro, Antonio Canan, Venancio F Balsamo, José P. Iribar, Vicente Adinolfi, José P. Antunes, Silvano Corbo, Julio A Monestier, Carlos A Baldriz, Angel Cavaignac, Agustín Descalzi, Rómulo Mangini, Juan José de Palleja, Lino T. Sedrés, Juventino Velazquez, José M. Dominguez, Emiliano Diez, Guillermo Arregui, José Vaz, Sebastián J. Nadal, Cándido Odriozola, Humberto Rodríguez Bonavita y Enrique J. Lluch.

JULIO M. BALSAMO
COMISIONISTA A MONTEVIDEO
Sale: Lunes y Jueves
Regresa: Martes y Viernes

Recibe órdenes en la Provisión González y en el Café Central.